
 

 

 
 

 
Проект: № BG16RFTA001-1.006-0008-С01 от 08.04.2024 г. „Осигуряване ефективното функциониране 
 на Областен информационен център - Враца през периода 2024 - 2029 г.” финансирана от програма 

„Техническа помощ”, съфинансирана от Европейския съюз чрез ЕФРР 
 

ОБЩИНА ВРАЦА БЕ ДОМАКИН НА ИНФОРМАЦИОНЕН ДЕН ЗА НПО ПО ПРОЦЕДУРА ЗА ПОВИШАВАНЕ 

НА КАПАЦИТЕТА ИМ ПО ПРОГРАМА "ТЕХНИЧЕСКА ПОМОЩ" 

 

 
На 07 октомври 2025 г. – Община Враца бе домакин на информационен ден, посветен на новата процедура "Активни и 

компетентни организации на гражданското общество за повишаване на добавената стойност на политиката на 

сближаване в България". Процедурата, финансирана по Програма "Техническа помощ", е насочена към 

неправителствените организации (НПО), работещи по хоризонтални теми, свързани с изпълнението на европейските 

програми. Процедурата беше представена от Виктория Ангелова, държавен експерт в администрацията на Министерския 

съвет, дирекция "Добро управление". 

 

Процедурата има за цел: По-силен административен капацитет и експертиза на организациите на гражданското общество 

(ОГО). Чрез нея се цели НПО да могат:  

По-добре да разбират документите, финансирани от Европейския съюз, и да дават по-ефективни и адекватни 

предложения по време на обществени обсъждания. Да повишат експертизата си по сложни хоризонтални теми като 

кръгова икономика, конкурентоспособност, ненанасяне на значителни вреди, както и проблеми, свързани с обществените 

поръчки, държавните и минималните помощи. Ключово за процедурата е изграждането на устойчив капацитет чрез 

обучение на собствените служители и членовете на управителните органи на организациите, вместо временно наемане на 

външни експерти. Идеята е ОГО да осъзнаят и утвърдят своята значимост като ключов партньор в процеса на 

сближаване.  

Допустимите за финансиране дейности са пряко свързани с повишаването на административния капацитет на ОГО по 

хоризонтални теми във връзка с: Изпълнение, мониторинг и оценка на програмите от Споразумението за партньорство 

2021 – 2027 г. Разработването на Споразумението за партньорство и програмите за следващия програмен период. 

Максимален размер на безвъзмездната помощ за проект: 100 000 лв., с краен срок за подаване на проектни предложения: 

17:00 ч. на 17 ноември 2025 г. Срок за изпълнение на одобрените проекти: девет месеца от сключването на 

административния договор.  

Процедурата дава възможност на НПО, особено тези, които са членове на мрежи, да обменят опит и да бъдат по-добре 

подготвени за предизвикателствата, свързани с европейското финансиране. За процедурата може да научите повече в 

ИСУН2020 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/8d3ebf57-ff75-4ad5-afa1-5747f558ee98/Procedure/Info/96539776-3e07-4c57-a7b4-35bd1f279cde

